

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

¿QUE SE QUIERE HACER CON LA CASA DE EXPOSITOS?

Algunas personas al enterarse del acuerdo tomado por el Ayuntamiento la semana pasada de restablecer varias subvenciones, entre ellas la de 4000 pesetas a la Casa de Expositos, han visitado a la Superior de dicho establecimiento benéfico para felicitarla con tal motivo. Ello supone un desconocimiento de la realidad, pues no se trata de una nueva subvención, ni mucho menos.

Se venía concediendo esta subvención hace años, desde que se estableció en dicho centro la sección llamada Casa Cuna, que atiende al cuidado y alimentación de unos cuarenta pequeños durante el día, mientras sus madres pobres pueden ganarse el sustento trabajando, libres de esta preocupación. Por cierto que la subvención (320 pesetas cada mes) es harto insuficiente para el objeto a que se destinó.

Al ser repuesto ahora el Ayuntamiento del 12 de Abril, acordó suprimir todas las subvenciones, y la semana pasada lo que hizo fue rectificar dicho acuerdo por lo que se refiere a la Casa de Expositos y otras instituciones.

Y a propósito. ¿Qué es lo que se quiere hacer con la Casa de Expositos? La referida subvención del Ayuntamiento hace CUATRO MESES que no se ha pagado. Por otra parte, la Diputación provincial adeuda ya SEIS MESES a esta benéfica institución.

Esto ha creado nuevamente una situación insostenible a esta Casa, como es de suponer, al no recibir durante tanto tiempo las consignaciones presupuestadas de la Diputación y del Ayuntamiento para el sostenimiento de este Centro.

Hasta aquí se ha podido ir tirando gracias a la corrida benéfica del año pasado debido a la nunca bien ponderada generosidad y bondad de corazón del ex director don Manuel Mejías Bienvenida. Pero ya se han agotado los recursos y la necesidad asoma a las puertas de este benéfico Asilo. Llamamos la atención de las autoridades y del propio señor Gobernador sobre este particular, pues no hay derecho a semejante abandono de un tan importante Centro de Beneficencia pública, donde tienen albergue tantas criaturas, desamparadas por sus mismos progenitores.

Otro día volveremos sobre el tema, si es preciso.

JUNTA de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER

121

De la sesión municipal de anoche

Por temor a los extremistas no saldrán las procesiones; y la autoridad municipal tan conforme

Presidida por Noguera y con asistencia de tres o cuatro concejales se celebró ayer sesión municipal.

Orden del día

Se aprobaron numerosos dictámenes de las comisiones de Hacienda, Instrucción Pública, Sanidad, Fomento y Gobernación.

Pasó a la Comisión el expediente relacionado con el proyecto de reglamento para el abastecimiento de leche.

Se desestimó instancia de don Juan Bernal que solicitaba abono de alquileres del edificio donde estuvieron instaladas tres escuelas nacionales en el barrio de Peral. También se desestimó una instancia de don Federico Gimeno que solicitaba la creación del Cuerpo médico supernumerario de asistencia pública y otra instancia de don José Luengo y otros farmacéuticos solicitando la revocación del acuerdo creando la farmacia municipal.

Igualmente se desestimaron instancias de doña Josefa Barceló, que solicitaba se la considerase maestra municipal; de don Miguel Sánchez, con idéntica solicitud; de doña Josefa Palazón, doña Isabel Almarcha y doña Magdalena Ros, solicitando aumento de asignación por casa; de doña Carmen Gómez Nieto, solicitando la cátedra de Armonía en el Conservatorio; del maestro de Los Balcones, solicitando material escolar.

Se autorizó la instalación de un puesto de carnes en la plaza de la Merced.

Se aprobó un dictamen a instancia de la sociedad de taxistas señalando las paradas y número de coches en cada una de ellas.

Se jubiló a los funcionarios municipales don Francisco Vitoria, don Juan Martínez Moreno, don José Antonio Martínez, don José Guillamón y don Juan Saura.

Se concedió pensión al empleado don Pedro Baños.

Se desestimaron los recursos de reposición interpuestos por los funcionarios dejados cesantes don Juan A. López, don Julio Salmerón, don Antonio Romero y don Baltasar Ros.

Se acordó declarar vacante la plaza de Interventor y anunciar concurso para su provisión.

Quedó enterada la corporación de haber sido desestimado el recurso formulado por la Fábrica del Gas contra el presupuesto municipal.

Igualmente de haberse dispuesto sean restituidos don Benito Francisco Gazo y don Manuel Puig Campillo a sus cátedras respectivas de Alemán

inglés de la Escuela de Comercio con carácter interino.

Otros asuntos

Fuera del orden del día se acordó solicitar la construcción de una carretera desde la Estación por el barrio Peral y San Félix a La Palma y otra pasando por Los Barreros a La Palma con cargo al presupuesto de la Junta del Pazo.

Se acordó ofrecer al Ministerio de Comunicaciones para la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos el solar del edificio de la antigua Lonja que hoy ocupa el Instituto, pasando éste al nuevo edificio por construir.

Se aumenta una décima en la contribución

A propuesta de Interventor interino señor Pérez Munuera se aprobó establecer una décima sobre las contribuciones con destino al paro obrero y ordenar a la Subdelegación de Hacienda se estampillen los recibos con el recargo a partir del trimestre Abril-Junio. El aumento importa 250 000 pesetas anuales.

Se nombró una comisión a este efecto integrada por Egea y Escudero, presidida por el alcalde.

No hay procesiones ante la posibilidad de alteración del orden

El alcalde accidental da cuenta de que algunos patronos agrícolas del Aguir han admitido obreros para aliviar el paro.

Dice que le visitaron ayer los directivos de las Cofradías para darle cuenta de haber desistido definitivamente de celebrar las procesiones de Semana Santa ante los incidentes ocurridos y el temor de alteración del orden. Me han dicho—añade—que se habían esforzado por celebrárselas, no por su carácter religioso sino por el beneficio que reportan a Cartagena pero en vista de la oposición de la de algunos elementos extremistas de alistar de ello, entregándose mil pesetas para mitigar el paro obrero.

Se acuerda darles las gracias por el donativo y ver con agrado la determinación de no sacar las procesiones porque era probable la alteración del orden. En el público socialista y comunista que hay en el salón se hacen manifestaciones de protesta contra las procesiones.

Las gestiones de la Comisión en Madrid

El señor Noguera dice que el alcalde y los concejales que están en Madrid realizan muchas visitas a los Ministerios y que el lunes quizá se pue-

NO LO DUDEIS!

SANTIVERI S. A.

LABORATORIO MEDICO DE ALIMENTACION
Alimentación para sanos y enfermos del estómago y vena
OBESOS! ANEMICOS! DIABETICOS!
ALBUMINURICOS! ESTREÑIDOS! ETC. ETC.

MALTA NATURA (Bolsa Amarilla)

EL MEJOR INSTITUTO DEL CAFE
Puerta de Murcia, 18
Teléfono 1052

da dar una rota de las soluciones conseguidas.

Ruegos

Miralles pide que se restablezca el Matadero del Llano del Beal.

Egea que se obligue a los carceros a tener habitables las viviendas y que se revisen los contratos de inquilinato.

Escudero que se haga extensiva a los barrios extramuros la inspección de géneros alimenticios que se viene realizando con el aplauso del vecindario.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha regresado el capitán de Intendencia de la Armada don Diego Ferrer.

—De Alicante, ha venido el alcalde de aquella ciudad don Lorenzo Carbonell, que asistió a la Junta del Comité Ejecutivo de la Mancomunidad del Taibilla.

NOTAS VARIAS

En Santa María de Gracia se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Francisca Pedrero con don José Conesa Cánovas.

Fueron despedidos por nuestro amigo don Antonio Conesa Sánchez y su esposa doña Josefa Pedrero López.

Los nuevos esposos a los que desearnos todo género de felicidades en su nuevo estado, marcharon a La Unión en donde fijan su residencia.

—Le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Militar al general de Artillería retirado Excmo. señor don Joaquín de Montenegro. Reciba nuestra felicitación con tal motivo.

—Esta mañana a las doce se reunió en la Jefatura de la Base Naval, el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, bajo la Presidencia por primera vez del Excmo. señor Almirante Jefe de esta Base Naval don José María Gámez.

LETRAS DE LUZ

Esta tarde seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado el entierro del ingeniero químico don Antonio García Parreño López Blé-

neri, que falleció anoche a los 55 años de edad. Era persona muy estimada en esta ciudad, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Descansa en paz.

A sus hijos, hermano don Guillermo y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Las aguas de Niega

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica ha remitido a Madrid al Ministerio de Obras Públicas debidamente ultimados, los proyectos para las correspondientes a dos subcanales en las zonas del Aguir y Cabo de Palos, que forman parte integrante de la red general de abastecimientos del tiempo de Cartagena.

Los conferencias del Ateneo

La tribuna del Ateneo fué ocupada anoche por el ilustrado capitán de Artillería don Sergio del Fraque que dió la primera de tres conferencias que se propone dar sobre cuestiones técnicas de gran interés.

Versó la de ayer sobre la historia de los agresivos químicos en el campo de batalla.

Con elocuente compenetración y abundantes datos históricos el empleo de los gases y sustancias químicas en la guerra, desde la antigüedad, deteniéndose en la aplicación que de ellos se hizo en la Guerra Balcánica por las potencias contendientes, primero Alemania y después Francia e Inglaterra.

Dió a entender finalmente lo que será la futura guerra química, sus reglas y consecuencias consecuentes, debido a los nuevos elementos destructores inventados.

El conferenciante fué muy aplaudido por la numerosa y distinguida concurrencia. Reciba nuestra felicitación extensiva al Ateneo por este labor cultural.